RAZVEDRILO

Gibanje zamrznjeno v CasU

N\
ALES MOHORIC

- Nedavno je bilo v norveskem Bergnu svetovno
prvenstvo v kolesarstvu. Na kronometru je izvr-
stno drugo mesto dosegel nas Primoz Roglic. Med
navduSenimi navijaci ob progi je bila tudi Sloven-
ka, ki Zivi v Bergenu; prav ona je posnela tokratno
naravoslovno fotografijo. Fotografija je posneta s
posebno tehniko fotografiranja s sledenjem objek-

tu (angleSko panning).

To tehniko pogosto uporabimo, kadar Zelimo na
fotografiji ustvariti vtis gibanja; z njo fotografiramo
objekt, ki se giblje. Cas osvetlitve podaljsamo. Med
fotografiranjem objekt spremljamo s kamero, tako

SLIKA 1.

Levo: fotografija Primoza Roglica med izvrstno voznjo, s katero je osvojil drugo mesto na kronometru svetovnega prvenstva v
kolesarstvu, narejena s tehniko sledenja objektu. Desno: povecana podrobnost slike, z oznacenimi premiki tock na telesu - telesa
v ozadju se med ¢asom osvetlitve na fotografiji premaknejo vzporedno za toliko, kot je oznaceno z rdecima navpi¢nima crtama;
tocke, ki kroZijo (tocke na kolesu krozijo okoli osi), se premaknejo sorazmerno svoji oddaljenosti od osi. Fotografija: Tina Pavlin

da kamero vrtimo okrog osi, pravokotne na smer gi-
banja objekta in na smer, v kateri je objekt. Pri tem
ostane objekt na fotografiji pri miru in oster, okolica
pa se zabriSe. Telesa v ozadju, ki pravzaprav miru-
jejo, se na sliki premaknejo vsa enako, tocke na ko-
lesu bicikla pa sorazmerno njihovi oddaljenosti od
osi. To je jasen znak, da je obodna hitrost kroZecega
telesa sorazmerna polmeru kroznice.

Iz casa osvetlitve in dolZine sledi na fotografiji,
ki jo izrazimo z dolZino znanega telesa na fotogra-
fiji, lahko izrac¢unamo hitrost objekta. V nasem pri-
meru upoStevamo premer kolesa 66 cm, ¢as osvetli-
tve 1/200 s in dolZino sledi, ki jo na fotografiji pusti
mirujoce telo, ter pridemo do hitrosti 30 km/h. Raz-
mislite, katere podatke bi potrebovali, da ugotovite
razdaljo med fotografinjo in PrimozZem.
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